

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИЙ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

АНОНС

Осенние сборы – подводим итоги

Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда побывает на этой неделе на двух отчетных сборах – Лазаревского районного общества и Майкопского отдела.

Осень в Кубанском казачьем войске – сезон отчетных сборов. Николай Александрович, по возможности, старается такие события не пропускать. Его интересует, как живут казаки на периферии, что их волнует, как у них налажена работа с администрациями сельских поселений.

Тем более, что в Лазаревском районном обществе предлагают рассмотреть возможность вклю-

чить в состав РКО Вардано-Лооское хуторское общество. В свое время ХКО исключили из структуры Лазаревского общества из-за разногласий с прежним атаманом Бариновым. Теперь же по прошествии длительного времени казаки хотят прежнего воссоединения. А в Майкопском отделе атаман ККВ оценит работу атамана Майкопского отдела Александра Данилова за прошедший год.

Подробности о прошедших отчетных сборах читайте в следующем номере «ККВ».

СПОРТ

Здесь научат постоять за себя

В станице Старощербиновской состоялось открытие и освящение спортивного казачьего клуба по рукопашному бою.

В торжественном мероприятии принимали участие глава Щербиновского района Сергей Цирульник, атаманы Щербиновского РКО, священник храма Покрова Пресвятой Богородицы иерей Владислав Беляков, казаки.

Идея создания подобного казачьего клуба принадлежит атаману Старощербиновского СКО Владимиру Гудзь и казакам. Хороший почин поддержали районные и

станичные власти, выделив помещение и оборудование. Это пока единственный спортивный клуб рукопашного боя в районе, в котором будут готовить щербиновскую молодежь к службе в армии.

Впереди у ребят тренировки, соревнования, чемпионаты, а пока вместе с тренером думают над названием своего казачьего клуба.

Елена ПУСТОВАЯ.

СОБЫТИЕ

На высшем уровне



Войсковой атаман Николай Долуда на возложении.

В честь празднования Дня народного единства атаман Кубанского казачьего войска казачий генерал Николай Долуда побывал на президентском приеме в Москве.

Николай Долуда представлял Кубанское казачье войско. Казачьего генерала пригласили в числе почетных гостей, прибывших в Кремль со всех уголков нашей необъятной страны. Напомним, в этом году Россия в десятый раз отметила День народного единства. Неотъемлемой составной частью праздничных торжеств в честь самого молодого государственного праздника является церемония возложения цветов к памятнику главным героям событий 1612 года – Кузьме Минину и князю Дмитрию Пожарскому.

Вместе с президентом страны Владимиром Путиным и Патриархом всея Руси Кириллом, Николай Александрович принял участие в торжественной церемонии. Также на празднике побывали главы основных религиозных конфессий, представители общественных национально-культурных организаций.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО.

ОТЧЕТНЫЙ СБОР

Пора по-настоящему взяться за работу

По мнению стариков Тимашевского РКО, воспитание подрастающего поколения должно стать основой деятельности атамана Алексея Мелихова

Проводить сбор решили в городе Тимашевске в доме-музее семьи Степановых. Послушать отчет атамана РКО на сбор прибыли войсковой атаман, вице-губернатор Кубани Николай Долуда, глава Тимашевского района Алексей Житлов и его заместители, главы поселений, атаманы хуторских обществ, выборные казаки, представители отделов образования и культуры, полиции и военкомата, духовенство.

Председательствовал на высоком собрании атаман Кавказско-

го отдела Сергей Бикеев, он же и огласил повестку дня. Благословил мероприятие благочинный церковью Тимашевского округа протоиерей Виктор Савенко.

Отчет атамана Алексея Мелихова охватывал все сферы деятельности районного общества – это государственная служба, охрана общественного порядка, участие в исполнении «детского закона», борьба с распространением наркотиков, участие в военно-патриотическом воспитании учащихся школ и допризывной подготовки

казачьей молодежи, улучшение духовно-нравственного воспитания и многие другие вопросы внутренней деятельности РКО.

Отчитались о проделанной работе председатели коллегиальных комиссий – совета стариков, казачьего суда и ревизионной комиссии. Затем хуторские атаманы и казаки приняли участие в прениях. Все выступавшие оценили деятельность атамана и правления РКО на «твердое удовлетворительно». Об атамане Мелихове казаки отзывались доброжелательно, говорили,

что этот человек на своем месте – за год смог наладить работу по многим направлениям уставной деятельности казачьего общества. Не раз в адрес атамана звучало «Любо!». Однако не обошлось без критических замечаний, особенно в части воспитания подрастающей смены и уровня подготовки наставников, а старики призвали по-настоящему взяться за работу, чтобы вывести общество на лидирующие позиции в войске.

После выступлений всех желающих сбор предоставил слово атаману

войска Николаю Долуде. Казачий генерал дал положительную оценку работе правления за период с момента назначения Алексея Мелихова атаманом районного казачьего общества. Многие изменилось в лучшую сторону, работа атамана направлена на сплочение коллектива, на то, чтобы казачье общество было реальной силой, способной решать сложные задачи по охране общественного порядка, воспитанию молодежи.

(Окончание на 8-й стр.)

ОТЧЕТНЫЙ СБОР



Атаман Тимашевского РКО Алексей Мелехов отчитался о своей работе перед казаками.

Пора по-настоящему взяться за работу

(Окончание.
Начало на 7-й стр.)

Обществом проведена серьезная работа над ошибками, налицо хорошее взаимодействие с административными и властными структурами района, что во многом определяет решение многих организационных

вопросов по всем направлениям деятельности.

В своем выступлении атаман войска подчеркнул значимость казачества в современном обществе и его ответственности перед жителями региона, о том, как важно для войска сохранить свою славную историю, особенно учитывая то, что возрожденное кубанское казаче-

ство уже пополнило ее новыми страницами, за которые казакам не стыдно смотреть в глаза жителям не только Краснодарского края, но и всей России.

Не обошлось слово атамана и без критики. Помимо замечания по поводу слабого роста казачьих обществ в Тимашевском РКО, казачий генерал указал на неподобающую для некоторых казаков, пришедших на сбор, форму одежды.

– По каждому из нас братья-казаки судят обо всем войске. Казак всегда должен быть опрятно одет и относиться к своей одежде бережно, причем форму себе казак приобрел сам, – подчеркнул Николай Долуда. – К счастью, в нашем войске осталось очень мало казачьих обществ, где казаки приходят на сбор не по форме. А здесь я вижу процентов 20 таких казаков. Это неправильно!

В завершение сбора атаман отдела Сергей Бикеев отметил хорошую подготовку отчетного сбора, организацию почти 100-процентной явки выборных казаков, слаженность и планомерность в работе правления казачьего общества. В конце сбора традиционно отметили и наградили отличившихся атаманов и казаков.

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ.
Фото Тимашевского благочиния.

У атамана Шилина слова с делом не расходятся

Казаки Апшеронска подвели итоги работы за отчетный период

В работе сбора приняли участие атаман Майкопского отдела Александр Данилов, заместитель главы Апшеронского района Валерий Лильчицкий, священнослужитель Свято-Покровского прихода города иерей Димитрий.

Участников сбора приветствовал Валерий Лильчицкий. Он поблагодарил казаков за все то, что они делают в Апшеронском районе. Тепло отозвался заместитель главы о атамане РКО Александре Шилине, избранном на эту должность в прошлом году.

– С его приходом активизировалась работа казаков по многим направлениям. У него слова никогда не расходятся с делами, – отметил замглавы, – стали более тесными деловые контакты казачьего общества с районной администрацией.

В свою очередь, администрация Апшеронского района в этом году значительно увеличила финансирование казачьих мероприятий. Даже в такой сложной экономической ситуации, которая сложилась в стране, на нужды казачества в районном бюджете предусмотрено более одного миллиона рублей. Почти все средства уже освоены. Отреставрирован мемориал казакам, погибшим в войнах в XX веке, выполнен капитальный ремонт здания штаба РКО, выделялся транспорт для поездки казаков на различные мероприятия: на межрегиональный фестиваль казачьей культуры в поселке Тульском, на Даховские поминования, на Тамань, на День кубанского казачества в село Красногвардейское и т.д. На следующий год в районном бюджете также предусмотрены значительные средства для казачьего общества.

Затем атаман Александр

Шилин отчитался о своей работе за истекший период. Он остановился на основных направлениях деятельности казаков Апшеронского РКО, которые год назад оказали ему высокое доверие, избрав своим атаманом.

Александр Шилин также отметил, что в отчетный период активизировалась работа с органами власти района, по выстраиванию с ними конструктивного диалога.

– Все это стало возможным, – сказал атаман РКО, – благодаря пониманию текущих проблем и инициативе главы Апшеронского района Андрея Кравченко.

За отчетный период улучшилась работа в области казачьего образования, традиционной культуры казачества и спорта. Апшеронское общество хорошо показало себя в военно-полевых сборах 1-го Урупского исторического казачьего имени генерала Вельяминова полка. Благодаря хорошей материальной базе казаки прибыли на сбор полностью укомплектованные – жили в прорезиненной армейской палатке УСБ-56, которая оснащена двухъярусными армейскими кроватями, питались из собственной полевой кухни. Это то, что требует на сборах войсковой атаман Николай Долуда.

Апшеронское РКО активно участвовало во всех значимых мероприятиях Кубанского казачьего войска, Майкопского казачьего отдела, в краевых, региональных и межрегиональных мероприятиях патриотической направленности. Была проведена традиционная Межрегиональная военно-историческая экспедиция «Хранители памяти», маршруты которой проходили по местам Боевой Славы 4-го Кубанского кавалерийского казачьего корпуса на территориях республик Северного Кавказа. Ее участники – казаки, вос-

питанники патриотических клубов разных национальностей и вероисповедования, краев и республик, объединились одной идеей – сохранение памяти о подвиге защитников Отечества во имя сохранения мира стабильности на Северном Кавказе. В ауле Новкус-Артезиан Нефтекумского района участники экспедиции возложили цветы к могиле первого Героя Советского Союза прославленного казачьего соединения Айдамира Ачмизова.

Районный атаман отметил также и недостатки. Мало казаков участвует в церковных престольных праздниках. Так, 14 октября на Покров Пресвятой Богородицы в крестном ходе приняло участие только девять казаков. Александр Шилин остановился на задачах, которые необходимо будет решать Апшеронскому РКО в 2016 году. Среди них – усиление работы в области изучения основ православной культуры и истории казачества, подготовка наставников классов и групп казачьей направленности, омоложение численного состава. В общества должно приходиться как можно больше молодых казаков. И, конечно, содействие в экономическом развитии хуторских обществ, укрепление связей с органами местного управления.

Виктор Есин, который стоял у истоков создания Апшеронского РКО, отметил, что старики постоянно помогали и будут помогать атаману района в его деятельности.

Положительную оценку деятельности Александра Шилина дал и атаман отдела Александр Данилов. Вместе с тем он отметил и недостатки в работе районного атамана и председателей выборных органов.

Николай СТАРКОВ.

ТРАДИЦИИ

Вот тебе, мамка, и казак!

В Новороссийской школе № 27 поселка Мысхако прошла торжественная линейка, на которой 37 ребят были приняты в казачата.

Атаман Мысхаковского хуторского общества имени Сидора Белого Андрей Артюхов вручил каждому казачонку погоны и дал наставление.

– У казаков атамана принято называть баткой, – рассказал ребятам Андрей Владимирович. – Это говорит и об их уважении, и о том, что атаман заботится о своих казаках, как отец. Вот и вы сегодня стали моими детками. Мы будем каждую неделю встречаться с вами для того, чтобы научиться таким важным вещам, как вера, любовь к Родине, уважение к старшим. Это основные заповеди, по которым живут казаки. Если вы с детства будете их соблюдать и чтить, мир станет гораздо лучше.

По старинной казачьей традиции казачонка сажали в седло, давали в

руки отцовскую шашку и провозили вокруг дома со словами: «Вот тебе, мамка, и казак!» Конечно, об этом обычае знают многие, но ни в одной школе, где есть казачьи классы, не решались воплотить это в жизнь. Три года назад Андрей Владимирович первый рискнул привезти в свою школу коней. Это был полный восторг! И сегодня новоиспеченные казачата с нетерпением ждали заветного часа, поглядывая на трех коней, мирно пакущихся неподалеку. Как положено, мальчикам атаман вручал личную боевую шашку, с которой, под чутким наблюдением опытных казаков, ребят провозили верхом по школьному двору. А юным казачкам давали в руки нагайку как символ женской силы и мудрости. Дети к этому событию тоже подготовились. Каждый подходил к лошадке с угощением, чтобы ближе познакомиться и подружиться с этим благородным животным.

Карина ЖИТЕНЕВА.
Фото автора.



Девчонкам тоже нравится внимание атамана Андрея Артюхова.

Комфорт для малышей

Казаки Пригородного хуторского общества Крымского РКО помогли отремонтировать детский сад.

За помощью к ним обратилась директор дошкольного учреждения. Средства на ремонт администрация сельского поселения выделила, а чтоб рабочих искать не пришлось, казаки взялись за дело сами.

Отремонтировали фронтоны крыши, помогли установить новые оконные рамы, обновили веранды, на которых детвора, особенно в прохладное время года, проводит большую часть дня на прогулках. А чтобы малыши чувствовали себя комфортно, привели в порядок и благоустроили близлежащую территорию.

Елена ШЕБАЛИНА.

КОНКУРСЫ

О чем расскажет прадеда тетрадь

На Кубани стартовал муниципальный этап краевого фестиваля на «Лучший казачий класс»

В школе № 28 станицы Вознесенской Лабинского района за звание лучшего казачьего класса боролись 5 команд. Одна из них – армавирской казачьей школы-интерната № 1.

В жюри – атаман Лабинского отдела Виктор Верзунов, атаман Лабинского районного общества Игорь Юренко, представители управления образования и Центра внешкольной работы «Мир Лабы».

Первое выступление участников – внеконкурсное. Трижды победители предыдущих краевых этапов – девятиклассники вознесенской школы – специально подготовили настоящий спектакль в нескольких частях, основанный на традициях и быте кубанских казаков.

На сцене семья: мать, отец и дети. В гостях у них сваты, просят отдать молодую казачку. Та ни в какую – просит родителей не делать этого, напоминает, что ей и 18 еще нет. Но они брак благословили. На сцене разворачивались события начала XX века: вот две кумы ведут беседу, а вот и уже повзрослевшая героиня с детьми, уставшая от работы, готовит ужин, в ожидании главы дома. Но горе постучались в дом его боевые товарищи – казаки, они принесли на руках погибшего мужа. В спектакле использовали старинные обрядовые казачьи песни. И сыгран был он настолько искренне и честно, что у членов жюри на глаза навернулись слезы.

А после на сцену поднялись конкурсанты – самые маленькие участники – 3 «А» класс. Сначала им предстояла защита исследовательской работы по истории и культуре кубанского казачества по теме «Казаки-хлеборобы». Они рассказали о многих традициях, связанных с посевом и уборкой хлеба в старину: перед первой жатвой казаки поутру мылись в баньке, надевали чистую рубаху. Придя в поле, кланялись земле-матушке и

произносили молитву. Только после этого приступали к уборке.

– Однажды в доме у бабушки я нашел старинную тетрадь прадеда, в которой было записано много старинных примет, – рассказал один из конкурсантов, – например: «Овес сей, когда береза распускается, пшеницу – когда дуб». В этих приметах целая наука, по которой жили наши предки.

Другие участники конкурса – 7 «А» класс – рассказали об «Участии казаков в Кавказской войне на примере Шалоховских поминувений, которые проводят в станице Отважной.

Ну а когда дошла очередь до рассказа об обрядах кубанских ка-

заков, тут уж развернулся настоящий театральный фестиваль. Мастерству участников не было предела. Кто-то показывал жатву, кто-то – сватовство. Зрелищным оказалось представление, как станичники встречали казаков, вернувшихся с похода.

Победителями среди 3-х классов стали учащиеся 3 «А» класса, в возрастной группе до 14 лет лидерами признаны ученики 7 «А» класса, а среди восьмых классов победу завоевали ученики школы-интерната № 1 города Армавира. Награды им вручил атаман Лабинского отдела Виктор Верзунов.

Татьяна ВИННИЧЕНКО.
Фото автора.



Все, как в старину: соседки обсуждают дела прошедшего дня.



На фестивале выступили лучшие творческие коллективы Абинского района.

На память — книги и кубанки

В Абинске прошел конкурс «Лихой казак Кубани», в котором приняли участие 12 мальчишек

Участники – только мальчишки. Не подумайте, никакой дискриминации слабого пола здесь нет. Традиционно уже 10 лет в Абинском районе проходит конкурс «Казачка Кубани», в нем принимают участие сборные команды школ района. А вот «Лихой казак» проходит впервые. Но несмотря на это нашлись 12 самых смелых молодых казаков, желающих побороться за первое место.

Перед началом мероприятия зрители побывали на выставке детских рисунков «Летопись казацкую листаю». Зал Дома культуры был заполнен до отказа, приехали поддержать участников конкурса и одноклассники, и родители, и казаки.

Перед началом атамана Абинского районного общества Сергей Бон-

даренко теплым словом поддержал мальчишек, отметив, что они самые смелые и лихие казаки уже только потому, что изъявили желание участвовать в конкурсе, условия которого достаточно сложны.

Жюри оценивало в четырех номинациях: «Казачий привал» – каждый участник с группой поддержки представлял свою визитную карточку. «Ой да ты, казак лихой» – оценивалось искусство фланкировки (умение владеть шашкой и выполнять различные приемы). К стати, ребят этому перед конкурсом обучали казаки атаманской сотни Абинского РК. «Походный мешок» – оценивалось знание истории казачества. И «России служат казаки», когда участники показали свою строевую подготовку.

Жюри было трудно выбрать победителей, но все же состязание есть состязание, даже если это состязание в таланте. Самым лихим казаком признан Андрей Гайдукович из школы № 17 станицы Холмская, второе место занял Николай Пальчиковский – ученик 21-й школы поселка Ахтырский, тройку лидеров замкнул Владислав Комов из школы № 14 хутора Первомайского.

Всем участникам казаки вручили книги, кубанки, грамоты, а победителям Сергей Бондаренко еще вручил настоящие казачьи пояски.

Елена ШЕБАЛИНА.
Фото автора.

Лучшие встретятся в финале

Рассказать историю, исполнить народные песни и танцы – детвора из восьми школ и двух детских садов Новороссийска устроила настоящий фестиваль для тех, кто любит и ценит казачью культуру.

Он проходил в два этапа. Первое отделение состояло из выступлений участников младшей возрастной группы, которые исполняли казачьи песни и танцы, показывали обряды кубанского казачества. Здесь бесспорными лидерами стали самые маленькие участники – ребята детских садов № 73 и № 83. Они так очаровали зрителей своей непосредственностью, что жюри не смогло выделить среди них по-

бедителя. Так, вокальные ансамбли дошколят разделили между собой первое место в младшей возрастной категории.

Во втором отделении фестиваля участники средней и старшей возрастных групп боролись за звание «лучший казачий класс». В испытания входили: защита исследовательской работы на тему кубанского казачества, театрализованый показ обряда и проведение со зрителями казачьей игры. На этом этапе лидерство взяли три школы – № 24, № 25 и № 26. Еще бы! Эти школы расположены в ка-

зачьих станицах Раевской, Семигорье и Натухаевской, где сам воздух пропитан духом казачества. Учащиеся школы № 24 показали замечательный обряд проводов казака на службу с сопровождением живого пения, как это и было в старину. Ребята-семигорцы представили блестящую исследовательскую работу на тему «роль казачьей семьи в современном обществе», в которой проанализировали семьи своего хутора, составили статистику многодетных семей и рассказали о тех казачьих традициях, которые живы до сих пор на их малой ро-

дине. А учащиеся школы № 26 провели веселую и интересную игру «Копыта».

Перед жюри стояла очень непростая задача. В итоге подсчет голосов показал, что первое место разделили поровну учащиеся школ № 25 и № 26, опередив ребят из 24-й школы всего на 4 балла. Теперь победителям предстоит серьезная подготовка к краевому конкурсу на лучший казачий класс, который состоится в Краснодаре.

Карина ЖИТЕНЕВА.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Первоклашки стали казачатами

Посвящение по ежегодной традиции прошло в храме Трех Святителей станицы Ленинградской.

Детвора готовилась к этому событию вместе с учителями и наставниками – казаками Уманского районного общества. Поздравляли первоклашек с этим важным событием благочинный Уманского округа, настоятель храма Трех Святителей иерей Николай Чмеленко, священник Ейского отдела

протоиерей Игорь Тихновецкий и атаман Уманского СКО Михаил Киреленко.

Перед посвящением в казачата был отслужен просительный молебен. Первоклассники дали торжественную клятву, что будут учиться и слушаться своих родителей и преподавателей, изучать историю кубанских казаков, их традиции и культуру.

Самим виновникам праздника – веселой ребятне – священник Николай Чмеленко пожелал

отличной учебы, уважения к родителям и учителям. Батюшка призвал ребят заниматься творчеством, спортом, прилежно изучать историю родной станицы и своего края.

Поздравил казачат и Михаил Киреленко – станичный батька рассказал о трагической истории Ленинградской, которая раньше называлась Уманская, а также о том, что надо уважать и помнить казачьи традиции.

Елена ПУСТОВАЯ.

Еще одна история боевого полета

Еще одну тайну Великой Отечественной войны предстоит разгадать поисковой группе Крымского районного общества.

Вблизи хутора Павловского поисковики обнаружили самолет – участника боев за освобождение Крымского района. Какому полку принадлежал экипаж, какую задачу ставило перед ним командование и фамилии летчиков еще ребятам предстоит узнать. Они уже отправили запросы в краевые архивы. Это не первая историческая находка на счету крымской поисковой команды – в ее рядах 37 молодых казаков, которые интересуются событиями Великой Отечественной войны. Несколько месяцев назад мальчишки обнаружили братскую могилу неизвестных солдат, погибших на хуторе Красный. Установив их личность, они перезахоронили героев в братской могиле, где находится обелиск памяти воинов.

Елена ГОРЮНОВА.

Мы живем активной жизнью

В Гудаутском районном обществе прошел отчетный сбор казаков

В помещении Русской диаспоры Республики Абхазия в городе Гудаута прибыли казаки Гудаутского РКО, атаман Сухумского особого отдела Владимир Москаленко, председатель совета стариков отдела Олег Петров, председатель Русской диаспоры Абхазии Леонид Заводчиков, игумен Игнатий, окормляющий казачество в Абхазии.

Перед началом проведения отчетного сбора игумен Игнатий провел молебен и благословил мероприятие. После молитвы он обратился к братьям-казакм с приветственными словами. В своей речи отец Игнатий обратил внимание на то, что Абхазия – христианская, православная страна, в которой сегодня насчитывается 500 храмов. Казачество существует на основе православной веры. Поэтому игумен призвал всех казаков жить с верой и постоянно ходить в церковь, молиться и причащаться.

Далее с отчетным докладом о проделанной работе выступил атаман Гудаутского РКО Анатолий Микропуло. В своем выступлении он отмечал не только недостатки, но и положительные стороны в работе районного общества. В частности,

атаман обратил особое внимание на большую работу в оказании гуманитарной помощи старикам и малообеспеченным семьям казаков.

При получении книг и учебников из России казаки распределяют их нуждающимся детям-казакм. Велась и ведется немалая работа по увековечиванию погибших казаков Абхазии и казаков-добровольцев из Юга России, участвовавших в Отечественной войне народа Абхазии. Проводилось их перезахоронение и приведение могил в надлежащее состояние. Работа в этом направлении продолжается.

Далее говорилось о дружбе и сотрудничестве с сочинскими казаками, о проведении уроков казачества в районных среднееобразовательных школах на примере села Мугдзырхуа. Казаки Гудаутского РКО всегда участвуют во всех казачьих праздниках и мероприятиях, проводимых, как в Республике Абхазия, так и за ее пределами, а также в спортивных соревнованиях. Значительно пополнились ряды казаков молодежи. Подано 35 прошений от молодых людей за последнее время.

Председатель совета стариков

Сухумского отдела, казачий полковник Олег Петров обязал посещать церковь в Гудауте последнее воскресенье каждого месяца. Также Олег Петров предложил, что для участия в спортивных состязаниях необходимо ограничить возраст казаков до 45 лет. На казачьих сборах обязательно должны присутствовать советы стариков и казачьего суда. Также он поднял вопрос об отсутствии помещения штаба Гудаутского общества, в этом плане имеется договоренность и согласованность с администрацией села Лыхны и соответствующие документы. Согласно этим документам, для штаба Гудаутского районного казачьего общества выделяется помещение в селе Бомбора, напротив церкви.

Затем выступил атаман Сухумского особого отдела Владимир Москаленко. Далее прошла торжественная часть, наиболее заслуженные казаки были награждены почетными грамотами и благодарностями от Кубанского казачьего войска.

Мария ЩЕРБАКОВА.

В Полтавской новый батяка

Им стал Игорь Никитин, прежде возглавлявший одноименное станичное общество

На этом посту он сменил бессменного атамана Полтавского районного общества Алексея Артюхова. В казачьем обществе Игорь Николаевич не новичок, более двух лет назад он был избран атаманом Полтавского станичного общества. За время его правления численность общества возросла примерно на 50 процентов. Решены многие вопросы, которые беспокоили казаков, – пошита форма и военно-полевая в том числе, отремонтирован штаб станичного общества, там же построен зал заседаний на 100 мест.

Приобретены для общества микроавтобус, для дружинников мобильной группы – легковой автомобиль. Казаки Полтавской выезжают на военно-полевые сборы со своей полевой кухней, холодильниками.

В своей предвыборной программе Игорь Никитин основной упор сделал на сплоченность казачьего общества, укрепление дисциплины, развитие экономической деятельности.

Заместитель войскового атамана Валерий Ефремов, побывавший на сборе, отметил, что в исконно

казачьей станице, несмотря на репрессии XX века, казачий дух все же оказался неистребим.

– Проходя по улице, спросил у случайного прохожего, знают ли они, чем занимаются казаки, – рассказал Валерий Васильевич, – на этот вопрос получил соответствующий ответ, даже знают, что у казаков назначены выборы атамана.

Казаки выразили поддержку вновь избранному атаману, проголосовав единогласно за его кандидатуру.

Елена ШЕБАЛИНА.



Одна из экспозиций музея посвящена истории казачества.

Возраст зрелости

Староминский историко-краеведческий музей отметил свое 40-летие. Староминский музей был организован осенью 1975 года. Создавался сразу как районный музей. 1986 год музею присвоено звание «Народный».

В основу разнообразных по своей тематике музейных фондов были положены: коллекция природного краеведения, предметы казачьей старины, дополненные документами, письмами, предметами амуниции периода Гражданской и Великой Отечественной войн, собранные стараниями юных следопытов районного Дома пионеров.

Из уникальных фондовых коллекций более позднего периода назовем богатое собрание произведений живописи и декоративно-прикладного искусства местных художников и мастеров-умельцев, коллекцию моделей самолетов периода второй мировой войны, родаренным художником земляком Анатолием Чепурным, ныне проживающего в городе Кронштадт.

На основе дарений писателей-земляков Ивана Вараввы и Николая Веленгурина в музее создан весьма обширный книжный фонд. Из США привезен уникальный казачий архив в составе 120 журналов прошлых лет, других печатных изданий казачьей тематики.

Пройден плодотворный этап становления, создания тематических

залов, пополнения основных и научно-вспомогательных фондов. Более 24 тысяч музейных экспонатов рассказывают сегодня об истории района, его культуре, народных казачьих традициях. Но самое главное – живая связь с людьми, работа на перспективу.

За минувшие 40 лет музеем проведены сотни тематических акций, экскурсий, выставок. В том числе выездных. Самые благодарные посетители – дети и подростки. Самые популярные экспозиции – о героических страницах кубанского казачества и подвигах земляков в годы Великой Отечественной войны. Сами работники музея также становятся частыми гостями школ и детских садов. Только в этом месяце проведен цикл познавательных встреч с детворой в рамках передвижной выставки «Кубанские ремесла». Староминский музей достиг возраста зрелости, впереди у него дальнейшие творческие открытия и активное сотрудничество с земляками.

Елена ПУСТОВАЯ.

СЛОВА ПРОЩАНИЯ

Казаки Майкопского казачьего отдела с прискорбием сообщают, что на 73-м году после тяжелой болезни ушел из жизни председатель Совета стариков Николай Григорьевич ШЕПЕЛЕНКО.

В казачьем обществе Николай Григорьевич с самого начала возрождения казачества на Кубани. Был одним из основателей и первым атаманом хуторского общества «Покровский курень», активно пропагандировал традиции и духовные ценности казачества. С 2007 года возглавлял Майкопское городское общество.

В ноябре 2013 года был избран председателем совета стариков Майкопского казачьего отдела. На этом посту в полной мере проявились его деловые качества, мудрость, умение находить общий язык со всеми людьми.

Одновременно Николай Григорьевич являлся наставником в группе казачьей направленности Православной

гимназии города Майкопа Республики Адыгея имени Сергея Радонежского. Его беседы с казачатами об истории и культуре кубанского казачества никого не оставляли равнодушными, способствовали формированию у казачьей молодежи чувства патриотизма и любви к Родине, готовности встать на ее защиту.

За свои заслуги Николай Григорьевич был награжден медалью Краснодарского края «Атаман Захарий Чепега», нагрудным знаком отличия «За безупречную службу кубанскому казачеству», нагрудным знаком (крестом) «XX лет возрождения кубанского казачества».

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким Николая Григорьевича. Вечная ему память.

